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1.80LUM 3.80LUM

Asagida verilen 6nermelerin basindaki bosluklara dogru
olanlar icin "D", yanhs olanlar igin "Y" yaziniz.
Her soru 2 puandir.

1.( ) Diinya'nin dénme ekseni 23° 27' egime sahiptir.

2.( ) Kuzey yarim kiirede en uzun gecenin yasandigi glinden
sonra gliney yarim kiirede yaz mevsimi baslar.

3.( ) Soguk glinlerde havanin nemi yiksektir.

4.( ) Razgarin yoni alcak basingtan yliksek basinca
dogrudur.

5.( ) Kromozom sayisi canlinin gelismisligi hakkinda bilgi
vermez.

6.( ) Kalitsal hastaliklar akraba evliliklerinde daha az gorullr

7.( ) Genotipte yer alan her 6zellik fenotipte ortaya
¢itkmayabilir.

8.( ) Klonlama biyoteknoloji uygulamalarina érnek
verilebilir..

2.80LUM

Asagida ki 6nermelerde koyu renkli kelimelerden, ciimleyi
dogru tamamlayacak olani yuvarlak icine aliniz.

Her soru 2 puandir.

1. Dinya'nin her yerinde 21 Mart / 21 Haziran tarihinde
gece glindiiz esitligi saglanir.

2. Sicakhigin artmasi Yuksek / Algak basing alani olusturur.

3.Bulutlardaki  su  damlaciklarinin  soguk  havayla

karsilastiginda olusturdugu minik buz kristallerine

Sis / Kar denir.

4. Meteoroloji / Klimatoloji glinlik degisen hava olaylarini
inceler

5. Gen / Niikleotid DNA'nin yapi birimidir.
6. Baskin / Cekinik gen kiictik harfle gosterilir.
7. Melez / Saf dollerin genotipinde ki genler aynidir.

8. Adaptasyon / Modifikasyon cevrenin etkisiyle ortaya
cikan kalitsal olmayan degisikliklerdir.

Asagida verilen ciimlelerin karsisina Mutasyon igin U,
Adaptasyon icin A, Modifikasyon i¢in O yaziniz.
Her soru 2 puandir.

Cimle Olay

1.Cekirgelerin benekli yada beneksiz olmasi

2.Alti parmakh olma

3.Bukalemunun renk degistirmesi

4. Kutup ayilarinin beyaz olmasi

5. Van kedilerinin goz renklerindeki farkhlik

4.BOLUM
Asagidaki bulmacayi ¢oziiniiz. Her soru 1 puan

Soldan Saga

5. Dedisen ¢evre zartlanina uyum sadlayanlarin hayatta kalmas)
7. Tasididi ozelligi her durumda ortaya ¢ikarabilen gen
8. Gece ve gindiz sdrelerinin esit olmas! durumu

Yukardan asagi

1. Hava akimi

2. Genleri aragtiran bilim dah

3. DMA eslenirken adenin ndklectidin kargisina gelir
4, Teknolojinin biyeloji Uzerindeki uygulamalan

6. Kuzey yanm kirede bulunan dénence



5.80LUM
Asagida verilen goktan segmeli sorularin dogru segenegini isaretleyiniz. Her soru 5 puan
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: .. Kromozom
Tiir
sayisi
Kedi 2%19 Yandaki tablodan
- hangi yoruma
Deniz 2x47 ulasilabilir?
yildizi
Insan 2x%23
Sogan 2x8
Moli balign 2x23
| Egrelti otu 2x250

A) Bitkilerin kromozom sayisi daha azdir.

B) Kromozom sayisi ile canhimin boyutu arasin-
da bir iliski kurulamaz.

C) Kromozom sayisi az olan canlilar gelisme-
mistir.

D) Kromozom sayisi ayni olan canlilar birbirine
benzer.
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7., llk lig¢ gocugunun ikisi kiz, biri erkek olan anne-

babanin dérdinci ¢gocugunun erkek olma
ihtimali nedir?
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Asagidaki farklilasmalarin hangisi kalitsal bir ne-
denle ortaya ¢ikmistir?

A) Tek yumurta ikizlerinin farkli cevre kosullarinda
farkh &zellikler kazanmasi

B) Gineste ¢ok kalan bir insanin ten renginin koyu-
lasmasi

C) Normal ten rengine sahip ana babanin, renk
maddesi (pigment) Uretemeyen yavrusunun ol-
masi

D) Gibrelenen bir tarlada yetisen patates bitkisinin
daha ¢ok yumru vermesi

E) Karanlikta yetisen bitkilerin yapraklarinin agik

10.

Hava olaylanndan riizgarin olusumu veya
etkisi ile ilgili;
I- Riizgarin olusumunun temel sebebi bol-

gelerde olusan basing farkidir.

II- Rizgarin olusumunun temel sebebi dun-
vamizin kendi etrafinda donmesidir.

lll- Rizgar olmadan firtina ya da kasirga
olmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
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